

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2022.5.30 星期一 农历壬寅年五月初一
国内统一刊号 CN33-0106 总第7315期 今日4版



掌上温岭公众号 掌上温岭客户端

朱建军督查调研文明城市创建工作 落实精细管理 保持创建干劲

在的创建成果增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。市委常委、副市长金加树，市委常委、宣传部部长娄宇飞参加。

督查调研中，朱建军一行来到太平、城东等街道，深入城中村、背街小巷、商业步行街、客运中心等场所，仔细查找薄弱环节，对有关问题进行现场办公。针对部分城中村改造中出现的环境问题，朱建军要求村两委统一干部群众思想认识，加快配套设施建设，加强

日常整治管理。针对背街小巷的环境问题，他要求加强停车管理，倡导绿色出行，严管占道经营、门前包保落实不到位等不文明行为。在城东商业街督查时，他要求有关部门统一协调管理，因地制宜改造，提升文化品位。在温岭客运中心，他要求严格落实疫情防控各项措施，着力为旅客打造安全、温馨的环境。

朱建军强调，全国文明城市创建工作是一项民生工程，各级各部

门要强化系统思维，进一步完善创建工作体系，推进城市精细化管理，不断提高城市管理和服务水平，推动创建工作常态化、长效化、制度化。要进一步压实工作责任，始终做到思想不放松、行动不懈怠、坚持问题导向，对标对表补齐短板弱项，不断提升文明城市创建水平。要积极引导群众养成文明习惯，激发群众参与文明城市创建的积极性，进一步形成共创共建共享文明成果的浓厚氛围。

讲好“共同富裕”故事 推动基层理论宣讲走深走实

（道）驻堂讲师代表齐聚一堂观摩学习，深入领会共同富裕丰富内涵和实现途径，汲取砥砺奋进力量。

会上，市委党校教育科相关负责人作共同富裕专题辅导报告，通过政府文件深刻阐述了共同富裕的丰富内涵，结合浙江实例谈了实现路径，也为宣讲提供了全新的教学方式。驻堂讲师代表们纷纷表示，活动中围绕共同富裕宣讲工作，从驻

堂讲师机制建设、共同富裕宣讲情况、宣讲经验推介等多角度进行了交流发言。

“这次活动站在全局的高度，全面阐述了如何讲好‘共同富裕’大主题、如何筑好基层理论宣讲大格局、如何当好一名驻堂讲师，解答回答了我们关心的问题，具有很强的思想性、实操性、针对性。”驻堂讲师代表们纷纷表示，活动中展现的鲜活、典型、创新的案例，

为组织开展好后续工作提供了有力的指导，接下来，他们将认真学习领会，抓好贯彻落实。

自2018年以来，市委宣传部创新打造“驻堂讲师”宣讲品牌，拥有800多名讲师，覆盖全市500多家文化礼堂。下阶段，我市将进一步壮大驻堂讲师队伍，同时积极将基层理论宣讲示范点打造成富有特色的宣讲品牌，让理论政策扎实地在基层开花结果、落地生根。

这是记者近日在滨海镇泥涂村用无人机拍摄的八卦湖照片。

通过无人机从空中鸟瞰，八卦湖的全貌一览无余。湖分为内湖和外湖，都是规整的八卦图。湖面宽约10米，外八角形边长约50米，内八角形边长约30米。内湖走一圈大概要20分钟，外湖起码要三四十分钟。湖中心的陆地面积约百余亩，为肥沃的农田，被称为“谷仓田”。

记者 周学军 通讯员 郑莎摄



绿书签在行动

筑起青少年阅读“防护林”

年人保护法等相关知识普及环节。

“盗版图书的制作十分粗糙，不仅使用劣质油墨，而且书籍中经常出现缺字、错字、常识错误等现象，对儿童、青少年等阅读群体的良好阅读习惯养成和身心健康有害无益。”市精神文明建设指导中心相关工作人员正以普法宣传教育“小课堂”的方式，向学生们普及“扫黄打非”相关法律法规知识。

为深入推进扫黄打非“护苗2022”专项行动，护助青少年健康成长，当天，由市委宣传部、市人民检察院、共青团温岭市委、太平街道联合举办的“联合护苗进校园 绿色阅读伴成长”活动在锦园小学举办。借助锦园小学的读书节，本次护苗行动设置了阅读成果展、“绿书签”展、长廊绘画、“扫黄打非”知识及未成

读时记录书中精彩的语句，表达自己的感悟。”

活动中，工作人员以派发“绿书签”、宣读倡议书、朗诵优秀文化作品等方式，向学生们讲解了“扫黄打非”相关知识，引导学生们了解“什么是‘扫黄打非’”“遇到盗版书籍该怎么做”，并从盗版书籍延伸到科学上网，将知识与实践相结合，教育未成年人健康阅读，养成良好的阅读习惯。

在随后的未成年人保护法知识问答互动环节，学生们纷纷举手抢答，现场气氛十分活跃。“今天的课堂非常有趣，我知道了‘扫黄打非’是指打击各类非法出版物及有害信息，了解到盗版书籍的危害。我们不该购买盗版书籍，同时还要绿色上网，抵制网络不良信息。”一位学生说。

活动中，温岭市少先队终身总辅导员俞明德也亲临现场，倡导学生共同抵制有害出版物，远离不良信息，做到“多读书、读好书、读正版书”。

当天，锦园小学还围绕“心中的书中主角”开展了长卷绘画活动。《三国演义》里令人心潮澎湃的草船借箭、《爱丽丝梦游仙境》中嚣张跋扈的红桃皇后、《哈利·波特》里形象鲜明的主角团……这些书籍中脍炙人口的篇章和人物被锦园小学的学生搬上了画卷。“希望通过本次活动，让我们的校园里弥漫阵阵书香，让护苗行动从我们的校园走向全社会，护助少年儿童健康成长，拒绝有害出版物信息。”锦园小学相关负责人表示。

致全市科技工作者的一封信

全市广大科技工作者：

5月30日是第六个“全国科技工作者日”，今年的主题是“争先创新、自立自强”。值此节日到来之际，中共温岭市委、温岭市人民政府谨向奋斗在全市各领域各战线的科技工作者致以节日的问候和崇高的敬意！向长期以来关心支持温岭科技事业发展的社会各界人士表示衷心的感谢！

近年来，全市广大科技工作者深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述精神，全面落实党委、政府决策部署，有力发挥科技新长征主力军作用，为“创新温岭”攻坚克难、为产业发展助力添彩、为乡村振兴谱写新篇章、为疫情防控连续奋战，生动诠释了“科技为民、奋斗有我”的精神品质。全市科创事业蓬勃发展，建成台州首家省级人才创业园、台州首家市外科创“飞地”，引进成立华中数控（温岭）研究院，我市成功入选2021“科创中国”省级试点县（市、区）。这些都离不开广大科技工作者的无私奉献和不懈奋斗！

今年是党的二十大召开之年，是新一届市委的开局起步之年，也是高质量发展建设共同富裕先行市的关键之年。温岭正以崭新面貌在强工兴市之路上高歌猛进、在创新转型中阔步前行，对全市广大科技工作者来说，在新的起点上创造创业恰逢其时、正当其势。希望你们心怀“国之大者”，坚守初心使命。坚持以习近平总书记“建设世界科技强国、实

现高水平科技自立自强”的伟大号召为指引，矢志将科学追求融入民族复兴、国家富强、人民幸福的伟大事业，推动科技事业沿着正确的政治方向前进，为“创新温岭”汇聚磅礴的“科技力量”。希望你们勇攀科技高峰，做到自立自强。以“干最好、当标杆、争第一”为价值追求，积极投身“两城两湖”主战场，聚力科技攻关、突出成果转化、用心服务社会，以科技创新的“主动能”跑出温岭经济社会发展的“加速度”。希望你们弘扬科学精神，践行科技为民。坚守学术道德和科研伦理，大力普及科学知识，倡导科学方法，推动全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的浓厚氛围，让创新智慧加速集聚、让创造活力竞相迸发、让创业源泉充分涌流。

高质量发展，唯创新者胜。市委、市政府始终把科技创新放在首要位置，一如既往地尊重知识、尊重人才、尊重创造，不断完善科技服务体系，搭建科技创新平台，使科技人才安于科研、乐于科技、勇于创新。期待全市广大科技工作者在科学的大道上踔厉奋发，在高水平自立自强的征途上笃行不怠，为高质量发展建设共同富裕先行市作出新的更大贡献，以优异成绩向党的二十大献礼！衷心祝愿全市广大科技工作者身体健康、工作顺利、阖家幸福！

中共温岭市委
温岭市人民政府
2022年5月30日

电商提质增效再上新台阶 我市2家直播基地上榜省级名单

本报讯（记者赵碧莹 通讯员詹宇雯）日前，省商务厅公布了2021年度省级直播电商基地名单，我市执到宝传媒、杰毅直播2家电商直播基地上榜，入选家数同余杭区并列全省县（市、区）首位。

杰毅直播是一家以“直播+短视频带货”为主导的电商基地，它的主要战场在抖音，如今在抖音拥有17个达人，吸引了597万粉丝，总播放量达27.5亿，总点赞数达1593.3万。

这家起步于2009年的电商企业，因为看好温岭女鞋产业，于2013年来到温岭。经过多年发展，如今店铺销量在全国女鞋排行榜中，始终位于前五，最忙时单日订单多达20多万单。

和杰毅直播一样，执到宝传媒选择温岭，也是因为看中了温岭的女鞋产业。

执到宝传媒负责人徐福云是江西人，2008年开始接触电商行业，曾先后把创业地选在广州、温州、福建、上海等地，但最后选择落户泽国镇横径村。

“我们主要是生产女鞋产品的，温岭是鞋类制造业的集

聚地，鞋子种类多，成本低，有着天然的优势。”徐福云说，之所以选择落户横径村，是因为横径村周边鞋企集聚，同时电商氛围浓厚，而且当地政府出台了少利于电商企业的扶持政策。

一楼包装、二楼仓储、三楼运营……从刚来横径村时的2个人到如今员工150多人，从3台电脑做电商到如今几十台电脑运营，徐福云在电商的赛道上慢慢做大做强。

2019年开始，徐福云感知到了直播行业兴起的风口，开始接触直播，并将销售种类从女鞋扩展到了手表。“一开始我们是在抖音、快手、蘑菇街上直播，只有2个主播，如今已经发展到了20个主播。”徐福云说，“2020年，因为疫情的关系，直播迎来爆发式的增长。以往一天卖个三五百单，而2020年高峰的时候一天能够卖出一两万单，2020年实现销量300万单。”也是在那一年，徐福云在直播上投入了近千万元，将电商直播基地扩大到5000平方米，成为我市目前规模最大的电商直播基地。

戴口罩 打疫苗 做新时代健康老人

温岭市融媒体中心宣